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Białystok 13 listopada 2020 r. 

 

 

Wykonawcy biorący   

udział w postępowaniu   

nr 40/PN/2020   

 

    
Dotyczy: postępowania numer: 40/PN/2020 na „Zakup mięsa czerwonego, wędlin z mięsa 

czerwonego i wędlin drobiowych oraz tłuszczy zwierzęcych z podziałem na dwa zadania”. 

 

Zamawiający - 25 Wojskowy Oddział Gospodarczy w Białymstoku, działając 

zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień 

Publicznych (Dz.U. z 2019 r., poz. 1843 z późn. zm.) zawiadamia, iż w postępowaniu 

nr 40/PN/2020 do Zamawiającego wpłynęło pytanie o następującej treści:     

Pytanie: 

Jesteśmy zainteresowani przetargiem na dostawy mięsa i wędlin sprawa 

nr 40/PN/2020. W formularzu cenowym występują 2 ceny. Cena netto i cena brutto. 

Czy należy obliczyć wartość brutto poprzez równanie - c. netto x ilość + podatek Wat. 

Czy należy mnożyć ilość przez c. brutto. W przypadku ceny brutto zaokrąglonej 

do dwóch miejsc po przecinku exel widzi trzy miejsca i tak mnoży. np. cena netto 

19,5 zł - cena brutto 20,475 czyli należy zaokrąglić do 20,48 a w wartości wtedy 

występuje niezgodność. W specyfikacji nie umieszczono sposobu obliczania cen. 

Odpowiedz: 

Zamawiający informuje że, zgodnie z przepisami Ustawy o podatku 

od towarów i usług (Dz.U. 2020 poz. 106 z późn. zm.), kwota podatku może zostać 

wyliczona na trzy sposoby, które różnią się od siebie. Obliczone kwoty nie zawsze są 

takie same, co wcale nie oznacza, iż popełnione zostały jakiekolwiek pomyłki. 

Najpopularniejszą metodą wyliczenia kwoty VAT na fakturze jest jej kalkulacja 

w sposób określony w art. 106e ust. 1 pkt 14 ustawy o VAT, czyli od wartości netto 

sprzedaży. Kwota VAT jest wówczas iloczynem wartości sprzedaży netto i stawki 

VAT (z uwzględnieniem podziału na poszczególne stawki). 

Z kolei tę drugą możliwość obliczenia VAT, tj. od wartości sprzedaży brutto, 

zapewnia podatnikowi art. 106e ust. 7 ustawy o VAT, zgodnie z którym kwotę 

podatku w odniesieniu do dostarczanych towarów lub świadczonych usług objętych 

daną stawką podatku, podatnik może wykazać jako kwotę wyliczoną według 

następującego wzoru: 
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gdzie: 

KP – oznacza kwotę podatku, 

WB – oznacza wartość dostarczonych towarów lub wykonanych usług objętych 

stawką podatku, uwzględniającą kwotę podatku (wartość sprzedaży brutto), 

SP – oznacza stawkę podatku. 

Trzeci sposób obliczenia kwoty VAT na fakturze polega na podsumowaniu 

jednostkowych kwot podatku ustalonych od wartości poszczególnych dostaw 

towarów i wykonanych usług. Wówczas łączna kwota podatku może być ustalona 

w wyniku podsumowania jednostkowych kwot podatku, pod warunkiem że zostały 

one określone w tej fakturze (art. 106e ust. 10 ustawy o VAT). 

Niewielkie różnice pomiędzy zastosowanymi metodami wynikają przede 

wszystkim z zaokrągleń. 

Ceny muszą być: podane i wyliczone w zaokrągleniu do dwóch miejsc po 

przecinku (zasada zaokrąglenia – poniżej 5 należy końcówkę pominąć, powyżej 

i równe 5 należy zaokrąglić w górę). 

Faktura liczona od kwoty netto jest stosowana głównie w transakcjach na linii 

firma – firma. 

Z kolei faktury liczone od kwot brutto stosowane są na rynku detalicznym, 

w sklepach ogólnodostępnych lub w lokalach świadczących usługi. 

 

W związku z wpłynięciem pytania od Wykonawcy dotyczącym zapisów 

w załączniku do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, Zamawiający 

nie dokonuje zmiany terminu składania i otwarcia ofert w przedmiotowym 

postępowaniu. 
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